TESTE DE

MATEMATICA
Nome: N Turma;

1.° ano

Duragdo: 90 minutos (lassificagao:

1. Qual das seguintes igualdades é verdadeira?

2 5 7 2 3 6

[A]§+§=g [C]O'1+E+E=E
1 3) = 25 7,11 _18

[313_5_(_5)_6 [D]2+4—_4

Calcula o valor de cada uma das seguintes expressoes, utilizando, sempre que possivel, as

propriedades das operagdes com poténcias.

2.1. (=2)?2+ (-3)? + (-1)?

(-8)%:2°
(1-5)3

Em 2010, a populagdo do planeta Terra era, aproximadamente, 6 820 000 000 habitantes.
Segundo a ONU, a populacdo mundial deverd chegar aos 8,5x 10°, em 2030.
Determina a diferenca entre a populacdo prevista para 2030 e a populagdo em 2010.

Apresenta o resultado em notacdo cientifica. Mostra como chegaste a tua resposta.

4. Considera a fungdo f definida na tabela abaixo.

x | 4] 2] o] 2] 47 s

fx)| s 4 0 | -4 | -8 | -12

4.1. Indica o dominio e o contradominio de f.

4.2. Completa as seguintes igualdades.
a)f(-2)=__
b)f(__)=0
gf(_—_)=-8

4.3. Qual das seguintes expressdes define a fungdo f?

[A] f(x) = 2x [B] f(x) = 4x [Clf(x) = —2x [D] f(x) = —4x
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MATEMATICA

1.° ano

5. O peso de uma corda é diretamente proporcional ao seu comprimento.
Uma corda com 10 metros de comprimento pesa 2 quilogramas.

5.1. Quanto pesara uma corda com 16 metros de comprimento?

5.2. Qual serd o comprimento de uma corda que pesa 3,6 quilogramas?

6. Numa determinada livraria, todos os livros sdo vt
vendidos ao mesmo prego. 00T
Na figura estd representada a fungdo que mostra g 75 4

~ s . 7]

a relagdo entre o numero de livros compradoseo 5
g 50T

prego a pagar pelos livros, em euros. &
25T

6.1. Qual é a variavel independente?

»

E a variavel dependente?

0" 5 10 15 20 25 30 35 40 *
Numeros de livros comprados

6.2. Se um cliente comprar 40 livros, quanto tera de pagar?

6.3. Um cliente pagou 25 €. Quantos livros comprou?

7. Na tabela seguinte estdo indicados os seis primeiros termos de uma sequéncia que segue a

lei de formacao sugerida.

1.° termo 2.° termo 3.° termo 4.° termo 5.° termo 6.° termo
6 8 9 10 11

Z 1 2 - - -

5 9 11 13 15

7.1. Indica o préximo termo da sequéncia.

7.2. Qual das expressoes seguintes pode representar a lei geradora da sequéncia?

n?+s5 n+5 3n n

[B] (€] [D]

2n+1 2n+3 2n+3

[A]

245
3n—1
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MATEMATICA

1.° ano

8. Considera uma sequéncia em que o primeiro termo é 10 e em que a lei de formacdo de cada
um dos termos a seguir ao primeiro é: “Adicionar dois ao termo anterior e depois multiplicar
por trés”.

Qual é o quarto termo da sequéncia?

9. Na figura estd representado o paralelogramo [ABCD].

Sabe-se que: A B
~ 300
e CAB = 60° 60"
e ABC = 30° y
D aVAd

9.1. Classifica o triangulo [ABC] quanto ao
comprimento dos lados e quanto as

amplitudes dos angulos.

9.2. Determina a amplitude dos angulos a e b.

Mostra como chegaste a tua resposta.

10. Na figura estd representado o paralelogramo 6cm

»D
[ABCD].
xcm A=9cm?
Determina o valor de x. B
Mostra como chegaste a tua resposta. B ¢
11. Na figura esta representado o trapézio isésceles [ABCD] e o £
qguadrado [ACEF].
Sabe-se que DB = 10 cm. C

Determina a drea do quadrado [ACEF].

Mostra como chegaste a tua resposta.
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trabalhos de casa e a ver televisdo.

Os dados recolhidos apresentam-se no grafico da figura.

Trabalhos de casa / Televisao

% F 9
60

50
40

30+

0 1

I

. Perguntou-se a todos os alunos de uma escola quanto tempo gastavam por dia a fazer

v

Muito
pouco

[ Trabalhos de casa

Até 1-2 2-3
Thora horas horas

[ Televisao

Fonte: Excellence in Schools, DfEE, 1997

Se a escola tiver 2100 alunos, serdo mais ou menos de 1000 os alunos que gastam entre 2 a

3 horas por dia a ver televisao?

Justifica a tua resposta.

13. Considera o seguinte conjunto de dados.

3 1 2
5 5 1

0 2 3
2 1 0

1 2 0 4
1 1 3 3

13.1. Organiza os dados numa tabela de frequéncias absolutas e relativas.

13.2. A média do conjunto de dados é:

[A] 1 [B] 2

[C]3

[D] 5

13.3. Determina a moda e a mediana do conjunto de dados.
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TESTE DE

MATEMATICA
1.° ano

4. Considera a equacdo —3x + 3 = 5x — 4.

Indica:

14.1. o primeiro membro da equacdo;

14.2. o segundo membro;

14.3. a incégnita;

14.4. os termos do primeiro membro;

14.5. os termos do segundo membro;

14.6. os termos com incognita;

14.7. os termos independentes.

15. Qual das seguintes equag¢des admite 7 como solugao?

[A] -(—x+2)=09 [Bl-4+x=6 [Clx—6=0 [D]2(x —4) =6

16. Escreve uma equacgao equivalente a equacgao 2x + 12 = 16.

_ 42 | 42 | 42
Questado 0 21 2.2 3. 4.1 4.3 5.1 5.2 6.1 6.2 6.3 7.1 7.2
a) b) c)
Cotacdo 4 4 5 2 1 1 1 2 3 3 2 3 4 3 4
Questdo b 9.2 10. 11. 12. 13.1 | 13.2 | 13.3 | 141 | 14.2 | 143 | 144 | 145 | 14.6 | 14.7 15.
Cotacao 4 5 5 5 4 4 4 1 1 1 1 1 1 1 4
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PROPOSTA DE

RESOLUCAO

Matematica - 7.° ano

1. Opgao [B].

2 5
[A]l s +5=—F=3

3 2 6 6 6 6

A afirmacdo é verdadeira.

2,3 _ 1,4 6 11

[C] 0,1 +§+§_E+E+E_E
A afirmacdo é falsa.

7 11 _ 14 11 _ 25

pPl-+—=—+—=—

2 4 4 4 4

A afirmacio é falsa.

2.1.(=2)2+(-3)?+(-1)?=4+9+1=14

-8)%:25  (-8:2)5 _ (-4)° -
2.2. ((135)3 - ((—4)3) - 2—413 =7 =07 =16

3.8,5x 10° = 8 500 000 000
8 500 000 000 — 6820 000 000 = 1680 000 000

Em notagdo cientifica, 1,68 x 10°.

4.1. Dy = {—4,-2,0,2,4,6}
D} ={-12,—8,-4,0,4,8}
4.2,

a) f(-2) =4 b) f(0) =0 of(4)=-8
4.3. Opgao [C].

5. Como o peso é diretamente proporcional ao seu comprimento, podemos escrever p =
axc, sendo que p representa o peso, c 0 comprimento e a a constante de
proporcionalidade.

Comop = 2 ec = 10, temos que:
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51.Parac=16: p=0,2Xx16 =32
A corda pesara 3,2 kg.

5.2.Parap = 3,6: c = > =18

A corda tera 18 metros de comprimento.

6.1. A variavel independente é “ntimero de livros comprados” e a variavel dependente
é “preco (em euros)”.

6.2. Um cliente que compre 40 livros tera de pagar 100 €.

6.3. Como 40 livros custam 100 €, cada livro custara 2,5 €, uma vez que 100 € : 40 =
2,5 €.

Como 25 € : 2,5 € = 10, temos que o cliente comprou 10 livros.

s A . 1141 12
7.1. O préximo termo da sequéncia é —— = —.
15+2 17

7.2. Opgao [B].

o 145 6
1.° termo: = -
2x1+3 5
2+5 7
2.° termo: =-=1
2x243 7
3+5 8
3.° termo: =-
2%343 9
445 9
4.° termo: ==
2x4+43 11
5+5 10
5.° termo: ==
2x5+3 13
6+5 11
6.° termo: ==
2x6+43 15
o n+5
n.° termo:
2Xn+3
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PROPOSTA DE

RESOLUCAO

Matematica - 7.° ano

8. Como o primeiro termo é 10 e cada um dos termos, a seguir ao primeiro, é obtido

adicionando dois ao termo anterior e multiplicando-o, depois, por trés, entio:

1.° termo: 10 2.°termo: (10+2) x3=12x3 =36
3.9 termo: (36 +2) X 3 = 38 x 3 = 114 4.° termo: (114 +2) X3 =116 x 3 =
348

Logo, o quarto termo da sequéncia é 348.

9.1. Como a soma das amplitudes dos angulos internos de um tridngulo é igual a 180°,
entdo BCA = 180° — (30° + 60°) = 90°. O triangulo [ABC] é, quanto aos angulos,
retangulo e, quanto aos lados, escaleno (num tridngulo, a dngulos de diferentes
amplitudes opdem-se lados de diferentes comprimentos).

9.2. Como [ABCD] é um paralelogramo, CDA = ABC = 30°, logo @ = 180° — 30° =
150° e b = 60° + 30° = 90° (a amplitude de um angulo externo é igual a soma das

amplitudes dos angulos internos que nao lhe sdo adjacentes).

10. A area de um paralelogramo é igual a base X altura. Como a 4rea é igual a 9 cm?,

entao

9 cm?
altura =
6 cm

= 1,5 cm. Assim, o paralelogramo tem 1,5 cm de altura, ou seja, x = 1,5.

11. Como o trapézio [ABCD] é isésceles, DB = AC = 10 cm. Assim, a 4rea do

—2
quadrado é dada por AC = (10 cm)? = 100 cm?.

12. Por observagio do grafico, verifica-se que mais de 50% dos 2100 alunos gastam entre
2 a 3 horas por dia a ver televisao. Entdo, como 2100 X 0,5 = 1050, tem-se que sdo

mais de 1000 os alunos que gastam entre 2 a 3 horas por dia a ver televisao.
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13.
13.1.
Frequéncia absoluta Frequéncia relativa
3 —
0 3 50" 0,15
6 —
1 6 2003
4
2 4 50 = 02
4 —_—
3 4 20~ 02
1
2
5 2 50~ 01
Total 20 1

13.2. Opgéo [B].
OX3HIX6+2X4+3x4+4X145x2 _ 40 _ ,
20 T 20

A média é igual a
13.3. Como o valor com maior frequéncia absoluta é o 1, a moda é 1.

A mediana é a média dos valores que se encontram nas posi¢des centrais, depois

. 242
de ordenados, ou seja, - = 2.

14.
14.1. Primeiro membro: —3x + 3
14.2. Segundo membro: 5x — 4
14.3. Incégnita: x
14.4. Termos do primeiro membro: —3x; 3
14.5. Termos do segundo membro: 5x; —4
14.6. Termos com incégnita: —3x; 5x

14.7. Termos independentes: 3; —4
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15. Opgao [D].
[A] -(=7+2)=9
—(=5)=9
+5=9
A afirmacao é falsa.
[Bl-4+7=6
3=6
A afirmacao é falsa.
[C17-6=0
1=0
A afirmacao é falsa.
[D]12(7—-4) =6
2Xx3=6
6=06

A afirmacao é verdadeira.

16. Por exemplo, 2x = 4.
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